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З А П И С Н И К 
са 5. сједнице Представничкг дома Парламентарне скупштине Босне и Херцеговине, 

одржане 26. марта 2001. године 
 

 
 Пета сједница Представничког дома почела је с радом у 11,20 часова. 
Присуствовало је 36 посланика. Одсуство су оправдали посланици Мирко Бањац и 
Иво Лозанчић. Посланци Хрватске демократске заједнице Мирко Баковић, Миро 
Грабовац – Титан, Мариофил Љубић и Зденко Вукић нису присуствовали сједници, 
сходно допису ХДЗ-а којим обавјештавају Представнички дом о даљњем 
одсуствовању ове странке из законодавне и извршне власти.  
 Сједници дома присуствовали су чланови Савјета министара, представници 
ОХР-а, ОСЦЕ-а, Европске уније, Посматрачке мисије у БиХ, представници 
амбасада САД, Велике Британије и Шведске.            
 Прије преласка на расправу о приједлогу дневног реда предсједавајући Дома 
др Сеад Авдић предложио је да Дом, као претходно питање, изврши  верификацују 
посланичког мандата новим посланицима. Тим поводом упознао је Дом да је од 
предсједавајућег Привремене изборне комисије, амбасадора Роберта Берија, добио 
обавјештење да је прихватио оставке господе Златка Лагумџије и Мухарема 
Имамовића на посланичке дужности, те да је ПИК, на основу Правила и прописа, 
утврдила да су сљедећи квалификовани кандидати на листи Социјал-демократске 
партије за Представнички дом господа Боро Бјелобрк и Јозо Крижановић.  
 Такође је предсједавајући информисао Дом да је од предсједавајућег 
Привремене изборне комисије обавијештен да је Одлуком Високог представника 
г.Иво Андрић – Лужански смијењен са дужности посланика у Представничком 
дому, те да је ПИК утврдила да је сљедећи квалификовани кандидат на листи 
Хрватске демократске заједнице за Представнички  дом господин Марко Амиџић. 
У вези с овом одлуком ПИК-а пресејдавајући Авдић је подсјетио посланике и на 
писмо које је главни секретар Хрватске демократске заједице упутио Привременој 
изборној комисији и Амбасадору  Роберту Берију, а које су посланици добили на 
клупе. Рекао је, поред осталог, да је био дужан да посланике упозна са споменутим 
писмом, али да оно не обавезује Представнички дом. “Ми прихватамо одлуке 
Високог представника као легитимне и утемељене у Дејтонском спорзауму, 
одлукама Одбора Савјета за имплементацију мира у Босни и Херцеговини, 
декларацијама Бонске и Мадридске конференције и др.,  и у том контексту реакција 
ХДЗ-а је беспредметна”, рекао је предсједавајући Авдић и пожелио добролошлицу 
новим посланицима у Представнички дом, те их позвао да дају свечану изјаву. 
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 Свечану изјаву пред Домом дали су нови посланици Боро Бјелобрк, Јозо 
Крижановић и Марко Адмиджић.  
 Такође су пред Домом свечану изјаву дали и госпођа Гордана Ковић, 
замјеник министра за трезор институција БиХ и господин Јадранко Прлић, замјеник 
министра за вањску трговину и економске односе. 
 Послије давања свечане изјаве предсједавајући је обавијестио посланике да 
је делегација Представничког дома у саставу: др Жељко Мирјанић, први замјеник 
предсједавајућег Дома, др Медиха Филиповић, посланик у Представничком дому и 
г. Ведран Хаџовић, секретар Заједничке службе Парламентарне скупштине БиХ, 
била на сусрету предсједника параламената држава Југоисточне Европе. Један члан 
делегације, г. Иво Лозанчић, није присутвовао овом скупу због спријечености. 
 Први замјеник предсједавајућег, г.Жељко Мирјанић, у својству шефа 
делегације, укратко је информисао Дом о споменутом сусрету. Поред осталог, 
рекао је да је то била Конференција предсједника парламената земаља Југоисточне 
Европе и да је он, као замјеник предсједавајућег, на конференцији изнио став 
Парламента, односно Босне и Херцеговине. Рекао је да ће посланици у току 
сједнице добити његов говор, као и декларацију која је на Конференцији усвојена 
од свих учесника. Нагласио је да Декларација потпуно одговара спољној политици 
Босне и Херцеговине. Господин Мирјанић је напоменуо да је делегација 
Представничког дома имала састанке са свим другим делегацијама на 
Конференцији и да су договорили конкретну сарадњу, сходно договору на Колегију 
Представничког дома, о чему ће посланици такође бити обавијештени.   
 У наставку сједнице предсједавајући Авдић је упознао посланике да је у 
припреми 5. сједнице одржана сједница Колегија у проширеном сатавун, на којој је 
усаглашен термин одржавања 5, као и 6. сједнице Дома, као и приједлози дневног 
реда. Такође је упознао посланике да ни на овој сједници није присуствовао члан 
Колегија г. Мариофил Љубић, као ни представник Клуба посланика ХДЗ-а. 
Предсједвајући Авдић је информисао  посланике да је непосредно пред почетак 
сједнице Дома одржана заједничка сједница колеија’ оба дома Парламентарне 
скупштине у вези са 16. тачком дневног реда – Избор парламентарних делеација, 
како би за ову сједницу  припремили приједлог састава парламентарних делегација 
те да тај посао није завршен. Зато је Колегиј предложио да се ова тачка одложи за 6. 
сједницу. Колегиј је, такође, предложио да се за 6. сједницу одложи разматрање 
Извјештаја о реализацији Анекса VII Општег оквирног споразума за мир у БиХ, 
због потребе да нови Савјет министара припреми додатну информацију, с обзиром 
да је Извјештај поднесен од старог Савјета министара и с обзиром на вријеме кад је 
поднесен.  
 Предсједавајући је скренуо пажњу посланицима да је Савјет министара 
поднијело захтјев Дому да на 6. сједницу уврсти Приједлог буџета институција БиХ 
и међународних обавеза БиХ за 2001. годину и Приједлог закона о извршењу 
Буџета, чије је усвајање приоритетно с обзиром да крајем мјесеца марта истиче рок 
примјене Одлуке о привременом финансирању. Подсјетио је посланике на 
могућност подношења амандмана и позвао надлежне комисије да заузму своје 
ставове. 
 
 У оквиру расправе о приједлогу дневног реда дискутовали су посланици 
Зоран Спасојевић, Милош Јовановић, Бериз Белкић и Адем Борић, као и замјеник 
министра за трезор институција БиХ Мухарем Имамовић.  
 Послије дискусије усвојен је сљедећи 
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Д Н Е В Н И  Р Е Д: 
 

1. Усвајање Записника са 3. и Записника са  4. сједнице Представничког  
      дома, 
2. Споразум о развојном кредиту (Пројекат водоснабдијевања и 

канализације за Мостар) између Босне и Херцеговине и Међународне 
асоцијације за развој;  

3. Уговор о финансирању између Босне и Херцеговине и Европске 
инвестиционе банке број: 20.515-Пројекат за путеве БиХ; 

4. Оквирни споразум о зајму између Банке за развој Савјета Европе и Босне 
и Херцеговине, за пројекат водоснабдијевања Тузле; 

5. Споразум између Владе Краљевине Белгије и Савјета министара Босне и 
Херцеговине о давању финансијске помоћи Владе Краљевине Белгије 
Савјету министара; 

             8.  Грађанско-правна конвенција против корупције; 
    7.  Кривично-правна конвенција против корупције; 

 8.  Допунски протокол уз конвенцију о забрани или ограничавању употребе  
одређених врста класичног оружја која се могу сматрати узрочницима  
прекомјерних трауматских ефеката или имају неселективно дјеловање; 

9. Конвенција међународне организације рада број 182. о најгорим 
облицима искоришћавања дјечијег рада; 

10. Споразум о унапређењу и заштити инвестиција између Босне и 
Херцеговине и Владе Републике Финске; 

11. Споразум о унапређењу и заштити инвестиција између  Босне и 
Херцеговине и Шведске; 

12. Споразум између Савјета министара БиХ и Савезног Савјета  Швајцарске 
о поновном прихвату држављана БиХ и држављана Швајцарске; 

13. Споразум између Савјета министара БиХ и Владе Републике Македоније 
о међународном друмском превозу путника и робе; 

14. Информација о питањима везаним за “балкански синдром”,  
15. Одговори на посланичка питања и питања посланика.  

 
Ад – 1: Усвајање Записника са 3. и Записника са 4. сједнице  
             Представничког дома 
 
 Поводом записника’ дискутовали су: Жељко Билбија, Абдурахман Малкић, 
Тихомир Глигорић, Милош Јовановић и Ибрахим Ђедовић. 
 Жељко Билбија, у име Клуба посланика ПДП-СНС-СНСД/ДСП-СПРС, 
затражио је да им се у писаној форми достави излагање предсједавајућег Савјета 
министара  Божидара Матића које је поднио на 4. сједници Дом. 
 Абдурахман Малкић је такође затражио излагање предсједавајућег Савјета 
министара.  Приговорио је што у Записнику са 3. сједнице, у дијелу гдје је речено 
да је дисакусија Бранислава Лолића изазвала више реплика, није наведено у којем 
смислу су биле реплике, да ли је то било афирмативно или је било лоше по остале 
посланике. Изнио је своје мишљење да је Лолић изнио двије констатације које не 
иду у прилог овом дому.  
 Тиохомнир Глигорић је, говорећи о Записнику са 4. сједнице, рекао да су 
веома коректно унесене  примједбе и сугестије које  су дали посланици на програм 
предсједавајућег Савјета министара г.  Божидара Матића, као и питања која су му 
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поставили, али да уопште није речено шта је г. Матић одговори. Рекао је да би било 
коректно да се у техничком и у суштинском смисту то нагласи у Записнику. 
 Ибрахим Ђедовић је затражио да се у записнике, по имену и презимену, 
тачно наводи ко је био присутан сједницама Дома.  
 
 Послије дискусије о записницима предсједавајући је констатовао да се све 
изнесене примједбе могу усвојити и у име Колегија и Секретаријате рекао да ће се у 
цјелости поштовати процедура вођења сједнице и присуство посланика и гостију. 
Такође је констатовао да се привхата обавеза предсједвајућег Савјета министара да 
ауторизује своје излагање на 4. сједници и да се хитно достави посланицима. 
 Замјеник министра за трезор институција БиХ, Мухарем Имамовић, 
обавијестио је Дом да је експозе предсједавајућег Матића био готов прије 20 дана,  
да је предвиђена заједничка сједница Колегија Дома и Савјета министара која још 
није одржане, те да је то разлог зашто посланици нису добили ескпозе. Предложио 
је да се задужи Служба да се експозе данас посланицима достави. 
 Предсједавајући Авдић је, поводом  дискусије г. Имамовића, наглаисо да 
није била нужна никаква сагласност Колегија да би посланици добили излагање 
предсједавајућег Савјета минситара . Затим је г. Авдић дао на гласање записнике са 
3. и 4. сједнице Дома, уз констатацију да су прихваћене сугестије и примједбе 
изнесене у дисусији.  
 Дом је једногласно усвојио Записник са 3. и  Записник са 4. сједнице 
Представничког дома.  
 
Ад  2 – 13: 
 
 Предсједник Комисије за финансије и буџет, господин Бериз Белкић поднио 
је јединствен извјештај те комисије о разматрњу споразума за које је ова комисија 
надлежна. То су тачке 2, 3, 4, 5, 10. и 11. дневног реда. Изразио је незадовољство 
због неприсуства предлагача одређених материјала, ни из Предсједништва БиХ 
нити из ресорних министарстава.  
 Обављена је појединачна расправа  о свим овим тачкама.  
 У дискусији су учествовали посланици: Тихомир Глигорић,Љубомир 
Ковачевић, Сенад Шаргановић, Зоран Спасојевић, Мирза Кушљугић, Сеад Авдић, 
Бериз Белкић, Ибрахим Ђедовић, Медиха Филиповић и Сеад Бутуровић.  
 Господин Осман Брка поднио је извјештаје Уставно-правне комисије о 
разматрању Грађанско-правне конвенције против корупције (тачка 6.)  и Кривично-
правне конвенције против корупције (тачка 7), као и извјештај Комисије за људска 
права, имиграцију, избјеглице и азил о разматрању Конвенције о међународној 
организацији рада број 182. о најгорим облицима искоришћавања дјечијег рада 
(тачка 9). 
 Госпођа Медиха Филиповић поднијела је извјештај Комисије  за вањске 
послове о разматрању тачке 8. – Допунски протокол уз Конвенцију о забрани или 
ограничавању употребе одређених врста класичног оружја која се могу сматрати 
узрочницима прекомјерних трауматских ефеката или имају неселективно 
дјеловање, и тачке 8. – Споразум између Савјета министара БиХ и Владе Републике 
Македоније о међународном друском превозу путника и робе.  
 
 Послије дискусије Представнички дом је, гласајући понаособ о сваком, дао 
сагласност за ратификацију: 
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- Споразума о развојном кредиту (Пројекат водоснабдијевања и 
канализације за Мостар) између Босне и Херцеговине и Међународне 
асоцијације за развој 

      (једноглсно);  
- Уговора о финансирању између Босне и Херцеговине и Европске 

инвестиционе банке број: 20.515-Пројекат за путеве БиХ (једногласно); 
- Оквирниог  споразум о зајму између Банке за развој Савјета Европе и  
      Босне и Херцеговине, за пројекат водоснабдијевања Тузле (једногласно); 
- Споразума између Владе Краљевине Белгије и Савјета министара Босне и 

Херцеговине о давању финансијске помоћи Владе Краљевине Белгије 
Савјету министара (34 ЗА, један суздржан); 

- Грађанско-правне конвенције против корупције (једногасно); 
- Кривично-правне конвенције против корупције (једногласно); 
- Допунског протокола уз конвенцију о забрани или ограничавању 

употребе одређених врста класичног оружја која се могу сматрати 
узрочницима прекомјерних трауматских ефеката или имају неселективно 
дјеловање  (једногласно); 

- Конвенције међународне организације рада број 182. о најгорим 
облицима искоришћавања дјечијег рада (једногласно); 

- Споразума о унапређењу и заштити инвестиција између Босне и 
Херцеговине и Владе Републике Финске (једногласно); 

- Споразума о унапређењу и заштити инвестиција између  Босне и 
Херцеговине и Шведске (једногласно); 

- Споразума између Савјета министара БиХ и Савезног Савјета  
Швајцарске о поновном прихвату држављана БиХ и држављана 
Швајцарске (једногласно); 

- Споразума између Савјета министара БиХ и Владе Републике 
Македоније о међународном друмском превозу путника и робе 
(једногласно). 

 
У вези с тачком 4. – Оквирни споразум о зајму између Банке за развој 

Савјета Европе и Босне и Херцеговине, за пројекат водоснабдијевања Тузле, 
предсједавајући г. Авдић је,  поводом захтјева из дискусије, предложио да се Дому 
достави информација о стању водоснабдијевања у Босни и Херцеговину, о 
уложеним средствима у постдејтонској БиХ и о пројектима који су у фази 
реализације, како би се на бази релевантних информација могло размишљати  о 
другим интервентним пројектима са аспекта водоснабдијевања цијеле Босне и 
Херцеговине.  
 Такође је предсједавајући Авдић упутио сугестију реализатору пројекта за 
Тузлу да покуша одвојти дио средстава или бар да сачини студију  изводљивости 
водоснабдијевања регије Истичне Босне, са Зворником, Тузлом и осталим мјестима,   
са ријеке Дрине.  
 Сугерисано је, такође, да се актуелизира, односно иновира и ажурира 
Информација о задужености Босне и Херцеговине и о спољном дугу, да се зна ко је 
крајњи отплатилац дуга – да ли је то БиХ, Федерација БиХ или Републик Српска.  
 
Ад – 14: Информација о питањима везаним за балкански синдром 
 
 У дискусији поводом ове тачке дневног реда учествовали су посланици: 
Мирко Мијатовић, Сенад Шаганивић, Боро Бјелобрк, Бериз Белкић, Сеад 
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Бутуровић,Душан Стокић, Бранислав Лолић, Тихомир Глигорић и Момир Тошић, 
те  министар вањских послова Златко Лагумџија и  замјеник министра за вањске 
послове  Ивица Мишић. 
 
 Послије дискусије Представнички дом је усвојио сљедеће:  
 

З А К Љ У Ч К Е 
 
 1. Прихвата се Информација Савјета министара Босне и Херцеговине о 
питањима везаним за “балкански синдром”, као  и активности и мјере које је 
предузело Савјет  министара. 

2. Сугерише се Савјету министара Босне и Херцеговине да преиспита 
могућност дефинисања приједлога према Уједињеним нацијама о могућој забрани 
употрербе муниције са осиромашеним уранијумом. 

3. Тражи се од Савјета министара да Представнички дом информише о 
сарадњи Босне и Херцеговине са Међународном агенцијом  за атомску енергију и о 
проблемима који се у тој области јављају.                              

4. Неопходно је успоставити континуитет у мјерерњу радио-активног 
зрачења на простору Босне и Херцеговине, уз израду примјерених карата и свега 
осталог што прати цјелокупан овај процес. 

5. Сугерише се надлежним институцијама да успоставе јединствен регистар 
обољења од карцинома на нивоу Босне и Херцеговине, повезујући ентитете и у том 
контексту да сачине јединствен регистар и статистичку обраду, како би се створила 
слика о могућим узроцима који доводе до обољења од карцинома. 

6. Парламентарна скупштина Босне и Херцеговине треба да буде у цјелости 
и у континуитету инфомисана о свим догађајима везаним за тзв. балкански синдром 

7. Савјет министара треба хитно, на основу сазнања ентитетсих комисија 
које су формиране при заводима за јавно здравство, Интересорског министарског 
Савјета и Савјета министара, изаћи пред јавност са официјелном и утемељеном 
информацијом са аспекта могућих посљедица које су могла произвести дејства 
НАТО-пакта примјеном муниције са осиромашеним уранијумом у смислу 
угрожености босанскохерцеовачког тла, воде и ваздуха,  као и стања здравља 
грађана Босне и Херцеговине.  

 
Информација и закључци усвојени су с 36 гласова ЗА и два суздржана.  

 
Ад – 15: Одговори на посланичка питања и питања посланика 
 
МЕДИХА ФИЛИПОВИЋ: 
 
 Предложила да се на дневни ред Дома стави питање испуњавања услова за 
пријем БиХ у Савјет Европе. Такође је предложила да се г. Ласло Шурјан, који је 
извјештач испред Комитета за политичка питања Савјета Европе, као и госпођа 
Јаттенмаки, извјештач Комитета за поштивање људских права, писмено обавијесте 
да су формиране заједничке службе државних институција БиХ, јер је то био 
предуслов за наставак разговора са Парламентом БиХ о пријему БиХ у Савјет 
Европе, те их позвати да посјете Босну и Херцеговину и наставе проце пријема БиХ 
у Савјет Европе. 
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ИБРАХИМ ЂЕДОВИЋ: 
1. Да ли постоје обједињени подаци о илегалној миграцији кроз Босну и 

Херцеговину, да ли постоје подаци о људима који су враћени из других држава по 
том основу и да ли се неки тим на нивоу државе озбиљније бави овим питањем, те 
шта би овај дом требао учинити у том правцу да се овај проблем сведе на што је 
могуће мању мјеру? 

2. Да ли у Минситарству вањских послова постоји приједлог мјера или бар 
наговјештаја да се измјеном власти у БиХ визни режим за грађане БиХ учини 
лакшим, првенствено са земљама Европске уније? Шта посланици требају учинити 
да би се визни режим олакшао?  (Посебно је истакао проблем наших грађана који  
имају привремене дозволе у Њемачкој и Швајцарској). 
 
АБДУРАХМАН МАЛКИЋ: 
 На који начин Савјет министара и Парламент мисле заштитити БиХ као 
јединствено економско, привредно и тржишно подручје? (споменуо различите 
цијене нафте и питање убирања царине везано за најновија дешавања око ХДЗ-а). 
 
ЗОРАН СПАСОЈЕВИЋ: 
 На сједници поставио питање: Зашто је из процедуре повучен приједлог 
закона о допуни Закона о царинској тарифи и када ће доћи нови приједлог? 
 Поред овог питања, писаној форми г. Спасојевић је доставио три  питања: 
 1) Колико Босна и Херцеговина има амбасада у свијету (у којим државама): 
а) колико има запослених у амбасадама; б) колико има запосленим Бошњака, Срба 
и Хрвата – појединачно за сваку амбасаду; 
 2) Када ће Клуб посланика Српске демократске странке добити просторије 
да би могао ваљано обављати своје послове и задатке предвиђене Пословником 
Дома? 
 3) Када ће се госпођа Смиља Шарчевић моћи вратити у свој стан на општини 
Илиџа који је њено влаништво 1/1.  
 
БРАНИСЛАВ ЛОЛИЋ: 
 Подржао је питање г. Ђедовића везано за олакшавање визног режима са 
земљама Европске уније и предложо да се носиоцима дипломатских и службених 
пасоша уведе безвизни режим. 
 Затражио је да се за наредну сједницу припреми обавјештење ко све може 
имати службени пасош.  
 
ОМЕР ФИЛИПОВИЋ: 
 Да ли ће Савјет министара актуелизирати материјале које су посланици већ 
добили и припремити своје коментаре и допуне (мисли на материјале Савјета 
министара и посланика ранијег сазива)? 
 
МУХАМЕД БЕГОВИЋ: 
 По којем је правном основу ИМЦ - Независна комисија за медије могла 
донијети 5. фебруара 2001. године одлуку којом одбија давање сагласности односно 
дугорочну дозволу Бошњачкој радио-станици “Yени Хаyат” за емитовање у регији 
Тузла?  
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ТИХОМИР ГЛИГОРИЋ:  
 Заложио се да сви посланици добију дипломатске пасоше. Предложио да се 
и службеним пасошима дају визе на шест мјесеци, као што је и у дипломатским, из 
разлога што службене пасоше користе, прије свега, директори из привреде, чиме би 
им се олакшао рад.  
 
 Министар вањских послова, г. Златко Лагумџија, усмено је на сједници 
одговорио на дио питања која су се односила на МИП. Рекао је да ће посланици 
одговоре добити и у писаној форми. 
 Послије излагања минстра Лагумџије предсједавајући Авдић је упознао Дом 
да су представници Комитета министара Савјета Европе недавно посјетили БиХ, да 
су разговарали са Савјетм министара, са представницима оба дома Парламентарне 
скупштине и комисијама. Нагласио је да има основа да су послали позитиван 
извјетшај Савјету Европе и да су се у том контексту стекле претпоставке за 
реактивирање захтјева за пријем Босне и Херцеговине у Савјет Европе.  
 Предсједавајући Авдић је нагласио да ће Парламентарна скупштина у 
писаној форми обавијестити Савјет Европе да су формиране све централне 
институције у БиХ и тиме имплементирани резултати општих избора у новембру 
2000. године. 
 Овим је предсједавајући закључио 5. сједницу. Сједница је с радом завршила 
у 14,15 сати. 
 Саставни дио овог записника је магнетограм 5. сједнице Представничког 
дома. 
 
 
 
            СЕКРЕТАР        ПРЕДСЈЕДАВАЈУЋИ 
ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА                     ПРЕДСТАВНИЧКОГ ДОМА 
       Бранка Тодоровић           Др Сеад Авдић 
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